

十大书香家庭

曹晓英家庭

书香满家 润物无声

“生活里没有书籍，就好像没有阳光。书，是一把金钥匙，为我们开启知识大门。”这两句话，曹晓英常常说给孩子听。作为一位母亲，曹晓英深知读书的重要性，她相信，家庭洋溢书香气，可以涵养人们的精气神。今年，曹晓英家庭被评为我市十大书香家庭。



开展阅读推广

在注重高质量亲子阅读的同时，曹晓英还通过多种渠道深入开展阅读推广。一是线上推广，通过书友群、朋友圈分享。二是线下共享，将自己喜欢的藏书与更多人进行共享阅读。

曹晓英解释，家长在儿童的阅读生活中责任重大，千万不能买书之后就万事大吉，童书市场良莠不齐，家长要主动为孩子的阅读做初步的筛选把关。她也经常在微信朋友圈或者小红书APP发表随手记录的原创选书心得和读书笔记，向愿意认真选书的书友分享读书心得和选书方法。除此之外，还会在线下向同学、朋友、同事、邻居开放自己的客厅书屋，进行共享阅读，大家在读书中碰撞出更多有价值的观点，从而因为读书成为志同道合的好朋友。

除了税务工作，曹晓英还是太原市杏花岭区政协委员，结合多年的阅读体验，她参与了多次与阅读相关的考察调研，并撰写了《关于规范童书文字质量的建议》《关于规范“国学”类童书出版发行的建议》等社情民意，如今这些建议已被太原市政协采用，而她本人也被太原市杏花岭区政协评为社情民意工作优秀委员。

胸藏文墨怀若谷，腹有诗书气自华。在缕缕书香中，曹晓英收获着亲子间的温情和幸福，也收获了志同道合的朋友，并在阅读推广中实现了个人价值。书香满家，润物无声。入列太原市2023年十大书香家庭，她实至名归。 记者 张慧

家中藏书近万册

曹晓英，是国家税务总局太原市税务局的一名工作人员。走入她家，书香弥漫、墨韵芬芳，放眼皆是书本典籍，举目可见书画作品。家中喜好藏书，经史子集、古今中外，兼收并蓄。曹晓英，由于喜好读书，自己时时买书，迄今为止，家里藏书已近万册。

在客厅四周，摆放着曹晓英用书架拼成的读书墙，近两米高的书架里整齐摆满了各种各样的书籍，而客厅的中央，是曹晓英为了喜欢趴在阳光里读书的孩子们特地摆放的一张温馨又充满童趣的高低床，在高低床的旁边是一张舒适的皮质沙发，非常适合孩子和家长窝在一起共读一则温暖的故事。

曹晓英介绍，自家无论是客厅、书房还是卧室，书籍随手可取。她表示，一个家庭中如果没有书籍，等于一间房子没有窗子。书就是窗户，能让自己更好地认识世界，认识自我。

每日午后，和家人团坐在一起，沏一杯茶，捧一本书，是曹晓英的规定动作，也是她和家人最喜欢的时光。“各自品读一本书，然后交流读书心得，自己和家人悠然自得，内心还丰盈充实。”曹晓英表示，一年里，家庭成员人均阅读书籍40本以上，感觉收获满满。

注重亲子阅读

除了税务局的日常工作，曹晓英还兼任单位内部刊物《太原税务》的编辑工作。得益于税务部门精益求精的工作要求和多年来“书香税务”的熏陶培养，她对文字工作痴迷，对书籍甄选把关严谨。从孩子呀呀学语开始，她就带着孩子阅读，从简单的绘本、创意儿歌、经典古诗，到每晚必不可少的亲子睡前故事，她引导孩子拿起书，养成爱读书的好习惯。

随着时间的推移，孩子在阅读中体会文字之美、阅读之乐。慢慢地，在其幼小的心里埋下了一颗爱阅读的种子。除了引导孩子读原著，精读好书，曹晓英还致力为孩子

营造良好的阅读空间，“你看我打造的客厅书屋，不论是周末还是平时放学回家，孩子只要一回到家，就会有读书的渴望，而且更愿意让我和她一起共读，在阅读中感受美好与快乐。”

曹晓英补充，在亲子阅读中，为了更好地提高孩子的阅读质量，她会从书籍的思想主旨、知识趣味及文字质量等多方面提前做好把关，尤其是对古典名著和外译名著会加倍用心，甄选最优质的版本来引导孩子阅读。

“对于孩子来说，好的书籍可以成为好的老师，会影响孩子的读书习惯。所以，前期的把关很重要。”曹晓英说道。

全民阅读

小店街道守护民生有温度

积极协调维修供暖管道、细致清理路面冰雪、保障群众生活物资，近日降雪后带来的持续低温冰冻天气，给居民生活和出行带来一定影响。小店区小店街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用，以务实举措最大程度保障人民群众的生活质量。

康宁街社区建安公司小区建于上世纪90年代，共有3栋住宅楼、82户居民，无物业管理。在老旧小区改造过程中，该小区北侧二次管网存在破损漏水现象，今年供热公司打压注水时，发现无法正常供暖。因维修费用较高，且小区一半以上为出租房，居民无力承担，因此向社区、街道求助。接到反馈后，街道、社区两级人员积极响应。经多方反复沟通，最终小店街道为该小区争取到免费维修二次管网的机会，在供热公司抢修后实现了正常供热，居民们可以温暖过冬了。

连日来，小店街道各党组织动员社区党员干部，持续开展清雪除冰志愿服务，确保居民出行顺畅。党员志愿者们不畏寒冷，挥动雪板、铁锹、扫帚等工具，相互配合，细致清理着路面的积雪和冰块。截至目前，党员志愿者共开展清雪志愿

服务56次，并带动大家行动起来，号召所辖单位、企业、沿街商户和小区居民，一起投入清雪除冰行动，保障出行安全。同时，街道充分利用各社区党群服务中心(站)、“暖蜂驿站”等，为环卫工人、“三新”就业群体提供便利服务，让大家在寒风中找到温暖的歇脚处。

为进一步做好降雪低温期间保供稳价工作，小店街道充分发挥部门工作合力，确保重要民生商品供应充足，价格稳定，并联合市场监管执法人员前往街道各市场、超市以及部分菜店，对食品供应以及价格波动情况进行检查，确保基本生活物资价格稳定。同时，街道应急组还对辖区用电、用气、供热进行了安全检查，重点排查家中是否存在双火源、燃气设施是否通风完好等，并立行立改，确保不留安全隐患，让辖区居民在低温寒冷的天气中，过得安心、放心、暖心。

记者 王丹 通讯员 郭晓敏

文明单位创建



12月19日，杏花岭区第十届少儿书法大赛在五一路小学举行。大赛旨在让更多的少年爱上书法，传承汉字文化。

张昊宇 郭燕 摄

传承弘扬中华优秀传统文化